

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy hónapra ... 200 K
Ennél hosszabb időre előfizetést el nem fogadhatunk.

POLITIKAI NAPILAP

Feladó szerkesztő:

L. LORÁNT JÓZSEF

Kiadó: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR

irodalmi és nyomdai részvénnytársaság

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM

TELEFONSZÁM: 10-20

KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM

TELEFONSZÁM: 18

Sürgőny cím: Független Ujság Debreczen

Gömbös Gyula enyeleg az ellenzékkel

A mai nemzetgyűlés befejezése után az ülésteremben a baloldali pádsorai előtt több képviselő beszélgetett az ülés elején történt eseményekről. A képviselők között volt Horváth Zoltán, Lélay Ernő, Gaál Gaszton és Pakos József. Ugyancsak a teremben tartózkodott Gömbös Gyula és Haller István is, akik mikor meglátták a baloldalon beszélgető képviselőket, odamentek hozzájuk. A képviselők tíz percig beszélgettek egymással és élénk vita támadt, többen meginterpellálták Gömböst, mire Gömbös a következőket mondotta:

— Ma reggel odajött hozzám Ulain és kijelentette, hogy tulajdonképpen hogyan is áll ez az ügy. Én erre ezt mondtam neki: Te... (és itt Gömbös megismételte azokat a reprodukálhatatlan kifejezéseket, amelyekkel Ulain illette). Hogyan tudál ilyen csinálni! Beismerte, hogy igazam van, mikor ilyen súlyos szavakkal illetem és egyben bejelentette, hogy kilép a pártból, amely elhatározását nagyon helyeslem.

E beszélgetés közben belépett a terembe Rassay, aki mikor meglátta a beszélgető csoportot, hozzájuk csatlakozott és a következőket mondotta: — Legközelebb, a karácsonyi szünetek tartamára, le akarok utazni Arad mellé megszállott területre, hogy meglátogassam beteg nővéremet és kissé megpihenjek. Be fogom jelenteni utazásomat illetékes helyen, hogy megfelelő nyomozókról gondoskodhasanak.

Rassay maliciózus megjegyzésére Gaál Gaszton ezt jegyezte meg: — Szóalj fel a Házban és jelentésd be személyes kérdés címén elutasítod. No látod, nekem ilyesmítől nem kell tartanom, mert én nem szoktam kurtorgni. Gaál Gaszton megjegyzését élénk derűltséggel fogadta a vitákozó csoport.

Szóba került beszéd közben az indennitási vitája is.

— Az indennitási vita során — mondotta Gömbös — fajvédelmi szempontból szóvá fogom tenni a legutóbbi kormányfőtanácsosi kinevezéseket is. Horváth Zoltán erre mosolyogva ezt felelte:

— Ne vedd el a mi kenyérünket, mert mi akarjuk ezt szóvá tenni.

— Ugy van! — vágott közbe Haller, — ez az ellenzék kötelessége. Gömbös erre azt felelte:

— „Jó, rótok hagyom!”

A képviselők beszélgető csoportja ekkor kiférelt tartott és a baloldali folyosó kijáratá felé indult. Ekkor Gömbös megszólalt:

— Nahát én is erre megyek, a demokratákhoz.

— Hát te talán nem vagy demokrata érzelmű? — kérdezte tőle Pakos.

— Én rólam azt mondják, hogy a legreakciósabb vagyok — felelte Gömbös. Közben kiérték a baloldali folyosóra, ahol bucsuzkodás közben Horváth Zoltán megkérdezte Gömböstől, hogy Ulain most hova fog ülni. Gömbös mosolyogva válaszolt:

— Oda köztetek, a baloldalra. Ez ellen a terv ellen azonban a baloldali képviselők egyértelműen tiltakoztak.

Rassay bünvádi feljelentést tesz a hamisítók ellen

A Rassay—Ulain-ügyben holnap érdekes interpelláció fog elhangzani a Házban. Hegyemegi Kiss Pál ugyanis interpellációt intéz a miniszterelnök-

hoz a kormány által az egyes képviselők ellen elrendelt nyomozásokról és az ezek során felmerült hamisítványok ügyében.

Az interpellációival kapcsolatban Rassay Károly a következőket mondotta:

— Ha a miniszterelnök ur nem adna kellő felvilágosítást erre az interpellációra, hogy kik azok a közegek és a miniszterelnök ur elismeri, hogy az illetők hamisítást követtek el, ha a miniszterelnök ur nem jelenti be, hogy ezeket a bíróság elé állította, akkor én teszem meg ellenük a bünvádi feljelentést. De nem akarom feltelezni a miniszterelnök urról, hogy nem fogantatosította a legszigorubb megtorlást az illető közegek ellen, akik ellen nemcsak közokirathamisítás miatt, de ha nem tette ezt ellentük bünvádi eljárás folyamatba, akkor hamis bizonyíték koholása miatt is feljelentést fogok tenni.

Az interpellációk során dr Györki Imre is interpellálni fog a magánalkalmazottak szervezkedési szabadsága ügyében.

Szocialista képviselők nélkül

Budapest, dec. 12. A nemzetgyűlés földmívelésügyi, pénz-

Ulain nem tudott bizonyítani

Kilépett a kormánytól — Rassay letette a Ház asztalára a hamisított nyugtát — Bethlen igazolta Rassayt

Budapest, december 12. A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta meg Scitovszky Béla elnök. Jelenti, hogy Ulain Ferencnek napirend előtti felszólalásra adott engedélyt.

Ulain Ferenc:

Mielőtt nyilatkozatomat megtenném, kötelességem tartom bejelenteni, hogy tegnap az egységes párt elnökét értesítettem a pártból való kilépésemről. Felszólalásomat tehát most mint pártönkivüli képviselő teszem meg.

A nemzetgyűlés tagjai bizonyára emlékeznek rá, hogy a múlt csütörtökön napirendi indítvány tételét, melynek az volt a célja, hogy parlament vizsgálóbizottságot küldjön ki a nemzetgyűlés annak a nyilatkozatnak megvizsgálására, amelyet Rassay képviselő ur és pártjával kapcsolatban tettem.

Nekem nem volt módomban hozzászólni akkor ehez az indítványhoz. Annak a kérdésnek eldöntése, hogy parlamenti bizottság küldessék-e ki, vagy sem, különben sem tőlem függ és nem tartozik az én döntésem alá. Nekem már akkor szándékom volt felszólalni, hogy azt a nyilatkozatot, amelyet ma teszek, már akkor megtegyem, akkor azonban több képviselő, köztük több ellenzéki képviselő is arra kért, illetőleg azt tanácsolta, hogy az akkori izgalmas hangulat miatt ne tegyem.

En felhívom a nemzetgyűlés figyelmét arra, hogy amikor azon az interpellációs délutánon az a bizonyos incidens lejátszódott, kijelentettem, hogy

nekem semmiféle perrendszeri bizonyíték rendelkezésemre nem áll,

kérem tehát nyilatkozatomat tárgya-

ügyi és munkásügyi bizottságai ma délután együttes ülést tartottak, amelyen a Földmunkások Vállalkozói Szövetkezet állami támogatásáról volt szó. A szövetkezetekkel egyáltalán nem rokonszenvező szociáldemokrata képviselők távolmaradtak az ülésről, amely nélkülük egyhangulag fogadta el a javaslatot.

A kormánypart értekezlete

Budapest, dec. 12. Az egységespárt ma este bizalmas értekezletet tartott, amelyen a kormány részéről jelen voltak Bethlen István gróf miniszterelnök, Rakovszky Iván belügyminiszter, Daruváry Géza igazságügy-miniszter, gróf Klebelseberg Kunó kultuszminiszter, nagyatádi Szabó István földmívelésügyi miniszter és a párt számos tagja. Az értekezlet kizárólag folyó ügyekkel foglalkozott, további a vitarendező bizottság ügyével. A miniszterelnök bejelentette, hogy a rendtörvény megalkotásánál milyen intenciók vezették.

De ott hagyta a gyanút, hogy mástéle van.

Felkiáltások az ellenzéken: Ugy van! Ugy van!

Rassay Károly: Ezt ilyen könnyen elintézni nem lehet. Mi volt az a vád, amit a képviselő ur a vezetésem alatt álló párt ellen emelt.

Rassay most felolvassa a naplóból Ulain Ferenc szavait, majd így folytatja:

— Nem tudom, hogy értette a képviselő ur a perrendszeri bizonyítékokat. Két tényállás van itt az ő beszédében: van egy illető ur, aki a vádat egy társaságban előadta és van egy ilyen társaság. Elemi kötelessége a képviselő urnak megmondani, hogy ki az az illető ur és ki az a társaság? Okom van feltenni, hogy az illető ur létező személy, mert tudom, hogy a képviselő ur rendelkezésére állnak perrendszeri bizonyítékok is, de hamis bizonyítékok. (Orldsi nagy zaj az ellenzéki padokon.) Nyolc napig álltam itt olyan vád alatt, hogy ellenséges nemzetől pénzt fogadtam el én, vagy a párt valamelyik tagja.

Minek ez a játék. A képviselő urnak az a bizonyíték a kezében van! Mért nem hozta ide, majd idehozom én. Nemesak nyolc nap óta állok ilyen vád sulya alatt, két hét óta tudom, mi folyik. Eljutott hozzám az a hamis nyugta. (Nagy zaj a bal- és szélső baloldalon. Felkiáltások: Hallatlan, ez a lovaglasság!)

Gróf Bethlen István miniszterelnök mosolyog.

Rassay Károly: Eljutott hozzám a nyugta fényképmosolata, amelyet csak valami bornírt katonai ész csinálhatott. (Nagy zaj a szélső baloldalon.)

Eckhardt Tibor: A hadseregnek hagyjon békét! (Nagy zaj.)

Nagy Ernő (Eckhardt Tibor felé): Az a panamista beszél? Ergon!

Rassay Károly: Maga a nyugta a következő: Előbb valami cseh szavak vannak, azután a következő jön: „Elismerem, hogy 300.000 korondit magyar liberális választási célokra felvettem. Wien, dátum, aláírás: Rassay.” Az egész ügyet a nemzet színe elé állítottam, azonban le akarom vonni a konzekvenciákat is.

A kormány indítson vizsgálatot arra nézve, hogyan jutott ez a nyugta azokhoz a hatóságokhoz, amelyeknek a kezén cirkulált.

A vizsgálatot ki kell terjeszteni a cseh követségre is, mert a cseh követség aláírása szintén hamis. Rá kell mutatnom arra is, hogy

gróf Bethlen István miniszterelnök ur erről az egész ügyről tudomással bírt.

(Gróf Bethlen István miniszterelnök helyestőleg bólint a fejével.) Ha ez így van, nevezze meg a képviselő ur az illető ur nevét és azt a társaságot, melyben erről az ügyről szó volt és adjon felvilágosítást a miniszterelnök ur is, mert ha a miniszterelnök ur nem mondja meg ennek az ügynek a hátterét, akkor

kénytelen vagyok Ulain képviselő urat a nyugta elkészítésével is megvádolni

Rassay Károly a zaj lecsillapultával folytatja beszédét:

— A miniszterelnök ur tudott erről a dologról, de remélem, nem fog kétkedni abban, hogy ez a nyugta hamis. Ha pedig a miniszterelnök ur tud erről az ügyről, miért nem vet egyszer s mindenkorra véget az ilyen szándékozó rdgalmaknak. (Nagy zaj)

Alduzta háromszor, hogy nincsen perrendszeri bizonyítéka.

jobboldalon és a jobbközépen.)
Hajós Kálmán: Menjen a büntető törvényszékhez!

Rassay Károly (Hajós felé): Nem, képviselő ur. Politikai felelősség kérdéséről van szó, ezt itt kell elintézni.
Drozdy Győző: Itt gyilkosok vannak! (Nagy zaj) és felzúdulás a jobboldalon és a jobbközépen.)

Drozdy Győző: Igen, erkölcsi hullákat akarnak szállítani.

Mialatt Rassay beszél Reischl Richard, Erdődi-Harach Tihamér, Farkas Zoltán és még néhány képviselő a Ház asztalához megy és vizsgálgatni kezdi a Rassay által letett nyugtát. Nagy zaj támad.

Felkiáltások az ellenzéken: Menjenek a helyükre ráérnek később.

Rassay Károly: A miniszterelnök ur rossz példát mutat azzal, hogy az ellenzékét minduntalan a haza ellenségének aposztrofálja és mint romboló társaságot tünteti fel. (A miniszterelnök tagadással int a feléül. Nagy zaj.)

Az egyik pillanatban az ellenséggel való összelátszással vádolnak meg egy képviselőt, a másik pillanatban a gyilkosság vádját emelik egy másik képviselő ellen, de mindig ott van a bazaárulás vádja.

En azt kívánom ne zárják le ezt az ügyet, úgyhogy a hamisítást leleplezték és leleplezték a maiflát. Küldjünk ki parlamenti vizsgálóbizottságot, ez állapítsa meg, hogyan, mi módon jött létre a hamisítás, fölkerem a miniszterelnök urat, hogy saját maga iránti kötelességből nevezze meg kik azok, akik ilyen bizonyítékokat szereztek, kitől értesült a miniszterelnök ur, hogy ez a nyugta elterjedt, mert úgy tudom, hogy magas katonai személyek társaságában is szó esett ilyen nyugta létezéséről.

Ezzel én szavaimat befejeztem. Még csak annyit kívánok mondani a miniszterelnök ur barátainak, hogy életemet élvezhetik, mert életem felett az az államhatalom örökösök, amelyek reprezentánsai éppen ők. Becsületemet azonban nem vehetik el, mert arra én vigyáztam mindég és én fogok vigyázni a jövőben is. (Hosszantartó lelkes taps és éljenzés a baloldalon.)

A miniszterelnök beszéde

Scitovszky Béla elnök: A miniszterelnök ur kíván szólni.

Gróf Bethlen István miniszterelnök: Az előttem szóló képviselő ur úgy aposztrofált engem, mint aki a szobanforgó nyugtát már régóta ismerem. En nem tagadom ezt, sőt állítom is, hogy így van. En Genuából való hazateresem után jelentést kaptam, amely szerint Rassy Károly képviselő ur Bécsbe utazott és ott az emigránsokkal és a cseh követséggel bizonyos érintkezésbe lépett.

Rassay Károly: Nem igaz ez a jelentés!

Gróf Bethlen István miniszterelnök: Kötelességemnek tartottam, hogy ennek a jelentésnek utánajárjak Ennek következtében kaptam ezt a nyugtát.

Rassay Károly: Kitől?

Gróf Bethlen István miniszterelnök: Azoktól, akiket megbíztam az utánjárással.

Ezt a nyugtát én vizsgálat tárgyává tettem, irászakértőkkel megvizsgáltattam és ezek megállapították, hogy az aláírások hamisak.

Kijelentem Rassy képviselő urnak, hogy amikor teljes elégtételt adok neki, Ulain képviselő urral rögtön közöltem, hogy az a feltevés, amelyből nyilvánvalólag kiindul, hamis, az a bizonyíték, a melyre ő gondol, nem bizonyított, mert azt nem Rassy képviselő ur írta alá. (Nagy zaj a baloldalon.)

A miniszterelnök után újból Ulain Ferenc áll fel szólásra.

Fábián Béla: Bejelentésem lemondásáról. Ulain Ferenc: Azt mondtam, hogy nincsen perrendszeri bizonyítékom. A képviselő ur is megállapította, hogy esetleg a cseh követség valóságos okirata lehet az a nyugta, aminek fényképmásolata itt van. A képviselő ur azt mondotta, hogy esetleg valami, természetesen a képviselő ur neve nélkül, igaz lehet a nyugtából. Esetleg egy tisztviselő így akart pénzt szerezni. Jogom volt nekem is feltenni, hogy bizonyos igazság lehet...

E szavakra őrsál zaj és felzúdulás támad az ellenzéken
— Hallatlan! Még most is tartja! Mondjon le! Hallatlan! — hal-

A londoni konferencia elnapolása Poincaré veresége

London, december 12. Mint a Daily Telegraph jelenti, a jövővel szemben táplált aggodalmat nem oszlatja el az a tény, hogy a legerősebb nézeteltérések nem a kiegyenlítő fellépések következtében, hanem politikai kérdésekben támadtak. A francia kormányt értesítették arról, hogy a Ruhr vidék megszállása esetén a Rajna menti angol csapatok elutaznak, ami pedig az Egyesült Államok csapatait illeti, kormányuk a leghatározottabban helyteleníti a Ruhr vidék megszállását s ezt már kifejezésre is juttatta. A Times is megjegyzi, hogy szóba sem jöhet a brit kormány bejegyezése az okkupációhoz.

Olaszország igényt tart a magyar jóvátételre

Páris, december 12. A Havas-iroda jelenti Londonból: A konferencia első eredménye abból áll, hogy a négy kormányelnök egyöntetűen elismerte, hogy a jóvátételi problémát nem lehet elválasztani az európai szövetségközi adósságok kérdésétől. Bonar Law hajlandóan nyilatkozott, hogy fontolóra veszi az európai adósság-számla tisztázásának lehetőségét, anélkül, hogy megvárná, vajjon csatlakoznak-e az Egyesült Államok ehhez. Mussolini miniszterelnök indítványozta, hogy Németországot mentesítsék a c. kötvények fizetésétől, továbbá, hogy tartásuk fenn teljes mértékben az osztrák, a magyar és a bulgár kártérítést, amelyekre Olaszországnak előjoga van.

Az angol kormány 1923 január 2-ika előtt félmintávaloson érdeklődni fog

latszik mindenfelől. A nagy zaj lecsillapultával

Rassay Károly áll fel újra

és ezeket mondja:
— En Ulain Ferenc képviselő ur felszólalására igazán nem válaszolok. Azt hiszem, megzavarodottságában mond csak ilyeneket és félig-meddig megint fentartja a vádat. Hogy kikkel érintkeztem Bécsben, megmondom. Beszéltem Lovászyval és Garamival...

Garami nevének említésekor a szocialisták padjairól felhangzik a kiáltás:

— Eljen Garami!

A szocialista képviselők tapsolni kezdenek, mire a kormánypárt viharos felzúdulással válaszol erre. Podmaniczky Endre, Bogyva János felugrának és farkasszemet néznek a szocialistákkal. Eckhardt Tibor Zsitvay Tibor és Urbantsits Kálmán magukból kikelve kiabálnak a szocialisták felé. A szocialisták állandóan tapsolnak. Az őrsái nagy zajban egyetlen szót sem lehetett hallani. Amikor a percekig tartó vihar lecsillapodik, Rassy így folytatja:

— Nem beszéltem a cseh követséggel. A miniszterelnök ur, amikor nagyon jól tudta, hogy a pártjához tartozó képviselők ezen okirat alapján súlyos vádat emeltek, nem találta-e szükségesnek, hogy felálljon. Akkor talán a képviselő ur visszavonta volna a vádját. Ha végzetem nem segít ahoz, hogy a hamis nyugtát megkapjam és nem kényszerítem a miniszterelnök urat arra, hogy itt elmondjon ilyen dolgokat, meghagyott volna továbbra is a gyanu alatt.

E szavaknál ismét őrsái zaj tör ki, amely percekig tart.

Rassay Károly: Ha Ulain képviselő nem nevezi meg azt, hogy kitől kapta ezeket a hamis bizonyítékokat, akkor ennek az ügynek minden következményét az ő személyére vonatkoztatom. A miniszterelnök urnak ebben a tragikusán induló és kómikusán végződő ügyben azt ajánlom, hogy azokat a nyomozókat, ha már ilyeneknek kell lenniük, bocsássa el.

Felkiáltások a szocialistáknál: Internálják őket!

Washingtonban azíránt, hogy az Egyesült Államok kormánya milyen magatartást hajlandó tanusítani a szövetségesek részéről Amerikának járó adósságok ügyében.

Mussolini terve

Róma, december 12. Az Ilmondo jelentése szerint Mussolini miniszterelnöknek a londoni konferencia elé terjesztett javaslata magában foglalja azt, hogy Anglia lemond Franciaország és Olaszország háborús adósságairól, viszont a két állam hasonló adósságot töröl Csehország, Jugoszlávia és Lengyelország adósságából. Az Egyesült Államokkal szemben fennálló angol adósság megmarad mindaddig, amíg Amerikában e tekintetben nyilatkozat nem történik. Az Amerika által Angliának esetleg elengedendő adósságot le kell vonni a német jóvátételi összegből. Mihelyt a szövetségesek e kérdésben elvileg megegyeznek, közsöz tárgyalásokat kell kezdeni Amerikával, ugyszintén Németországgal is a jóvátételi hátralek garanciájáról. A végleges megegyezés a brüsszeli konferencián az Egyesült Államok választóitól független.

Az entente miniszterelnökök újabb értekezlete

Páris, dec. 12. A négy miniszterelnök konferenciája, a mely Párisban január 2-án fog összeülni, 2-3 napig fog tartani. A tanácskozást a szövetséges államok konferenciája követi, amelyen Lengyelország, Románia, Csehország és Japán is részt vesznek.

Rassay Károly: És keressen olyanokat, akik megérdemlik a pénzt.

Horváth Zoltán: Ulain pedig mondjon le.

Scitovszky Béla elnök jelenti, hogy a napirend előtti felszólalást határozathozatal nem követheti, azért átternek a napirendre. Következik...

Felkiáltások: Ulain Ferenc lemondása!

Az elnök: ... a közadók kezeléséről szóló törvényjavaslat részletes tárgyalása. Mielőtt azonban erre rátérnénk, az ülést 10 percre felfüggesztem.

Szünet után Almásy László elnök ismét megnyitja az ülést.

Napirend szerint következnek a közadók kezeléséről szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának a folytatása.

A 86. szakasznál Gaál Gaszton áll fel szólásra — Az általános vita során — ugymond — már elmondottam erről a szakaszról a véleményemet. En azonban felszólalásomat szükségesnek találom arra vonatkozóan, hogy a tisztviselők felesleges részét elbocsássák, mer a a12 vármegyére esőként Csonka-Magyarország képtelen fentartani a régi Nagy-Magyarország korából lenmaradt tisztviselői állományt. (Zajos helyeslés a baloldalon és a balközépen.)

Beszéde végén a szakasz törlését kéri.

Hegyeshalmi Lajos felszólalása után Kállay Tibor kéri a szakasz elfogadását.

Az elnök ezután elrendeli a szavazást. Az egész ellenzék együtt szavaz. A szakasz mellett 62, ellene 51 képviselő szavazott.

Felkiáltások: Ulain is benne van! Ulain mondjon le!

Hajós Kálmán: Izléstelenség!
Horváth Zoltán: Nagyön is izlésest! (Nagy zaj.)

Horváth Zoltán: Mi van Friedrich Istvánnal? Friedrich, mint hazaáruló, mikor árulta el Friedrich a hazát?

Fábián Béla: Mikor árulta el Friedrich a hazát?

Lingauer Albin: Üzleti titok!
Vita nélkül megzavarták ezután a 88-107. szakaszokat és ezzel a közadók kezeléséről szóló törvényjavas-

latot a nemzetgyűlés második ülésében is elfogadta. Következett napirend szerint a biztosító magánvállalatok állami felügyeletéről és egyes közhiteli kérdésekről szóló törvényjavaslat tárgyalása. Miután az előadó nincs a teremben, az elnök az ülést öt percre felfüggeszti.

Szünet után az előadó ismerteti a javaslatot, amelyhez Propper Sándor szólal fel elsőnek. A következő határozati javaslatot nyújtja be: Utasítsa a nemzetgyűlés a pénzügyminisztert, hogy a kár- és életbiztosítás kötelezővé tételére, valamint állami kezelésbe való vételére három hónapon belül nyújtson be megfelelő törvényjavaslatot. Kéri ennek a határozati javaslatnak az elfogadását. Különben pedig a tárgyalás alatt lévő törvényjavaslatot nem fogadja el.

Tekintettel az idő előrehaladottságára, az elnök a vitát berekeszti, napirendi indítványt tesz. Ulés vége 2 órakor.

Pasics nem tud kormányt alakítani

Belgrád, december 12. A politikai pártok vezérével folytatott ismételt tárgyalások meggyőzték Pasicsot arról, hogy a mai viszonyok között hiábavaló minden fáradozása és nem tud a király kívánásának megfelelően, hogy koalíciós kormányt alakítson. Ennek következtében tegnap kihallgatáson jelent meg a királynál és félórás audiencia után kifeltette a király előtt, hogy kénytelen a megbízatásról lemondani. A király megkérte Pasicsot, hogy próbálkozzék még megegyezés és kimondottan azzal a céllal alakítson koalíciós kabinetet, hogy a legfontosabb törvényjavaslatokat megszavaztassa a parlamenttel. A miniszterelnök megígérte, hogy még egy kísérletet tesz. A parlament reggen volt olyan válságos, mint most.

Megkezdődött a nagy Karácsonyi vásár

leszállított árak mellett az

Apollo Divatárúházból,

Műkiós-u. sarkán. Telefon 764.

Kitűnő vászon métere 480 kor.
Pianell és barchet . . . 350 "
Kötött blousok . . . 1500 "
Zelfirek . . . 550 "
120 cm. széles szövetek 960 "

Felöltő- és ruhaszövetek, sejmek, bارسونok, férfi- és női lehérmények, harisnyák, kötött garitúrák és pipere cikkek nagy választékban.

Saját készítésű
fehérneműek
kézen és mérték szerint
Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZÁM.
Bikával szemben.

Minden versenyen kívüli karácsonyi árjegyzék:
Cosmanosi mosó voll . . . 490 K-tól
mire . . . 580 K "
Dívat fianelek . . . 1350 K "
Jó ruhászövetek . . . 2600 K "

Ezekon kívül az összes fajta sejmek, köpeny velourok, köpümszövetek, sífonok, vásznak, asztalneműek, harisnyák órait is

karácsonyra leszállítottam.
Hegedüs Áruház
Debreczen, Piac-u. 47.
(Főpostával szemben.)

Leszállított árak!
Szőnyeg, linoleum, függöny, szelontakarók és lópokrócsok gyári lerakata.
HAAS LIPÓT FERENCZ JÓZSEF-UT 58.
Megyeháza mellett. TELEFON 963.

Zimmermann vállalja az osztrák főmegbízotti tisztséget

Bécs, dec. 12. Sir Eric Drummond-tól a népszövetség főtárgyalójától a következő távirat érkezett:
Dr. Zimmermann a népszövetségi tanács hozzá intézett meghívásnak engedve, vállalja egyelőre ideiglenesen április végéig az ausztrál főmegbízotti tisztséget. A legközelebbi napokban fog Bécsbe érkezni.

Cléme ceau beszélgetés Wilsonnal

London, dec. 12. Washingtoni jelentés szerint Clémenceau látogatást tett Wilson volt elnök-nél. A látogatás 15 percig tartott. A látogatás hírére nagyobb embertömeg jelent meg Wilson háza előtt s amindőn Clémenceau az esti szürkületben a ház elé érkezett, bengáli tüzet gyújtottak.

A látogatás után Clémenceau elmondta, hogy megkérdezte Wilson, vajon ragaszkodik-e még tíz négy pontjához. Wilson azt válaszolta, hogy még mindig rendületlenül bízik abban hogy cszmi végre diadalmas-kodnak. Egyébként a beszélgetés során nem esett szó a wersaillai szerződésről és a szerződés balsikerének okairól. Amikor Clémenceau eltávozott Wilson lakosztályából, Wilson karosszékében ülve maradt s gondolataiba mélyedve nézte a kandalló lángjait.

Már az ireket is...

London, december 12. A dublini parlament két tagja ellen elkövetett merénylet Mulcahy tábornokot arra indította, hogy négy republikánust, akik négy hónapja vizsgálati fogságban voltak, statáriális uton kivégeztesse. A kivégzést a fogház udvarán még aznap végrehajtották. A kivégzések miatt az ir szenátusban heves támadást intéztek a kormány ellen. — O'Higgins belügyminiszter és Cosgrave elnök védelmükbe vették a kormány eljárását és kijelentették, hogy a kormányt sem szenvedély, sem a bosszu érzete nem vezérelte. Azok, akik ellen a rendszabályok irányulnak, olyan emberek, akik polgártársaik életével és vagyonával szemben kiméltet nem ismernek.

Ir felkelők harca

Dublin, december 12. (Reuter.) Gépfegyverekkel felszerelt felkelők hatalmukba kerítették a Suil menti Carrick városát. A helyőrséget elfoglalták és a kaszárnyát felgyújtották.

Hideg felvágottak,
francia szardíniák, halconszervek, csemegék, cukorkák
Csanak József R.-T.
TELEFON: 70.

Cipők
a legszebb és legjobb kivitelben készen és mérték szerint kaphatók a legolcsóbb áron
FALK
modern cipőszalonjában,
Arany János utca 54.
Speciális gummi talpas és vadász cipők!

Ismét veszedelmes a helyzet Lausannében

Páris, december 12. A D'Journal mai számában egy lausannei illetékes személyiség nyilatkozatát közli:
Az illető kijelenti, hogy a kapitulumok tekintetében nem lehet megegyezést remélni a törökökkel, ha a nagyhatalmak nem fogadják el a kapitulumok törlésének elvét, vagy legalább is nem ajánlanak olyan átmeneti megoldásokat, amelyek az egyetértést biztosítják. A törökök annyira hajthatatlanok ezen a ponton, hogy készek a szakításra elmenni.

lációk törlésének elvét, vagy legalább is nem ajánlanak olyan átmeneti megoldásokat, amelyek az egyetértést biztosítják. A törökök annyira hajthatatlanok ezen a ponton, hogy készek a szakításra elmenni.

Új párt alakul a választások hírére Ausztriában

(A Debreceni Független Újság bécsi szerkesztőségétől.)

Bécs (december). A parlament feloszlásáról és az új választások elrendeléséről szóló hírek Ausztria politikai életét egyszerre mozgalmassá tették. Minden párt négyüléseket tart, amelyen természetesen saját programjának érdekében agitál. A különböző népgyűlések és demonstrációk folytán a múlt héten a bécsi rendőrség egész napon át permanenciában volt. Ennek a szigorított készenlétnek okául egyrészt a kommunisták és a munkádkültek demonstrációit, másrészt a szocialisták tervbevetett tüntetéseit hozták fel.

Bécs népének józansága folytán az összeütközések természetesen elmaradtak, azonban az izgatott hangulat mindenestre jellemző a bécsi rendőrség preventív intézkedése. Minden új választásokat új pártok alakulása előzi meg. Az első fecske Ausztriában máris jelentkezett. A közeli napokban gazdasági párt (Wirtschaftspartei) néven új párt alakult. Ez a nagy tőke pártja lesz, különböző pénzügyi kapacitások mozgatták hátulról, a nyilvánosság elé lépő zászlótartók azonban természetesen a polgári szervezkedésről fognak beszélni. Az alakulóban levő Wirtschaftspartei centrum akar lenni a munkások szocialista és az antiszemita keresztényszocialista és nagynemzet pártjai között. Ausztria politikai életében a centrum tényleg hiányzik, a nemzetgyűlés padjain a baloldali szélsőségeket semmi sem választja el a szélső jobboldaltól. Az alakulóban levő új

Wirtschaftsparteinek az a célja, hogy általa az új parlamentben a városi liberalizmus is képviselve legyen. Kérdés természetesen, mennyiben lesz ez az új gazdasági párt a bankárok lekötelezettje és mennyiben tudja majd a városi polgárság érdekeit a falu népe és a munkásság ellen képviselni?

Az osztrák politikai élet krónikájához tartozik az is, hogy az új jegybank elv napján meg akarja kezdeni működését, azonban az elnök személyében mindmáig nem történt megállapodás. Az osztrák pártok Spitzmüller volt miniszterelnököt és közös pénzügyminisztert, az Osztrák-Magyar Bank jelenlegi elnökét akarják. Az entente azonban nem bízik a volt közös jegybank mostani kormányzóiban és külföldi szaktekintélyt akar az új osztrák nemzeti bank élére állítani. Döntés ugyan még nem történt, valószínű azonban az, hogy 50 százalékos kiegyezés jön létre. Az elnöki széket valószínűleg külföldi szakembernek adják át. Ügyvezető alelnök azonban minden bizonnyal osztrák ember — valószínűleg Spitzmüller kormányzó — lesz. Meglehet azonban, hogy ennek fordítottjában állapodnak meg, ha csak az entente az utolsó pillanatban nem deferál az osztrákok kívánságának és nem áll el azon követelésétől, hogy külföldi személyiség kerüljön az új legyintézet élére.

sz. p.

Oláh Gábor székfoglalója a Tisza István társaságban

Kedden délután 5 órakor tartotta Oláh Gábor székfoglaló előadását Petőfiről a Tisza István-tudományos társaságban. Az előadás az volt, amit Oláh Gábortól vártunk: pompázó mondatok színes zuhataga, pazarul hintett költői képek, itt-ott egy új gondolat, de ezek a gondolatok súlyosak és értékesek.

Az egész előadás egy congenális költő-lélek reflektorfényében vetítette elénk Petőfi megőrsített alakját. Szeren csére Petőfi dicséretében nehéz túlzásba menni. Dicséretére válik Oláh Gábornak, hogy nem tagadta le (mai divat szerint) Petőfi szilaj forradalmiságát és nemzetifőlötti szabadságszeretetét. Igaz, hogy ezt szláv fajiságából igyekezett megmagyarázni. Mintha bizony vérbeli magyar nem lehetne forradalmár, kivált a szó oly nemes értelmében mint Petőfi volt...

A Tisza István-társaság nevében dr. Láng Nándor üdvözölte az új tagot. Nemes egyszerűségű beszédében különösen mint „debreczeni költőt” méltatta Oláh Gábort, mint aki Debreczen lelkének igaz kifejezője és aki megható hűséggel ragaszkodik szülő városához. Sívár ellentét volt Láng professzor szavaihoz a terem melepő üressége. Ugy látszik Debreczenhez nem érdemes hűnek maradni.

K. P.

Alapítván a bolgár parasztlázadás híre

Szofia, december 12. A Bolgár Távirati Iroda jelent: A külföldi sajtó állandóan azt híreszteli, hogy az ország különféle részeiben zavargások voltak. Az idegeneket megtámadták, sőt többek között a szófiai francia követség ellen is ostromot indítottak. Mindezek a hírek teljesen alaptalanok. A küszteendő incidens gyors elintézése óta az egész országban rend uralkodik.

Mayer divatáruház

Piacz.-u. 18. sz. (Tisza-palota)

m e g n y i l t,

ahol a legdivatosabb kötött kabátok szetteerek, keztük, a legfinomabb selyem-, főr- és látvol harisnyák minden elképzelhető színben és minőségben a :::: legjutányosabb áron kaphatók. ::::

A kormányzó dunán'ull' útja

A kormányzó ma reggel érkezett dunántúli körútjának első állomására, Kőrmendre, ahol Vasvármegye főispánjának üdvözlése után a kormányzó többek között a következőket mondotta:

— Arra hívom fel önöket, amit mindenhol hangoztatok, hogy ne engedjék megzavarni a becsületes hazafiak egységét, mert erre a mai nehéz viszonyok között inkább van szükség, mint valaha. Összetartással, forró hazaszeretettel elszigeteltségünkben is el fogjuk érní azt a célt, amiért mindannyian dolgozunk. A haza szebb és jobb jövőjét.

Ezután a kormányzó Batthyányi Strattmann herceg közeli kastélyában fogadta a helyőrség tisztikarát.

Kőrmendről a kormányzó Szombathelyre utazott. Fogadtatás után a kormányzó díszszemlét tartott a cserkészek és tüzölők felett, majd fogadta az eléje járuló küldötségeket.

A devizaközpont

hivatalos árfolyam lapja

Valuták:	Vétel	Eladás
Hollandi forint	931.—	951.—
Angol font	10675.—	10975.—
Dollár	2340.—	2415.—
Francia frank	165.—	171.—
Márka	0.275	0.325
Lira	117.—	122.—
Osztrák korona	0.0350	0.0365
Lei	14.59	15.50
Szokol	74.—	78.—
Svájci frank	440.—	455.—
Dinár	28.80	30.40
Lengyel márka	0.0145	0.0155
Hollandi forint	935.—	950.—

Devizák:

London	10675.—	10975.—
Newyork	2350.—	2425.—
Páris	165.—	171.—
Olaszország	117.—	122.—
Berlin	0.275	0.325
Milanó	109.—	114.—
Varsó	0.015	0.016
Bécs	0.0355	0.0365
Bukarest	14.50	15.50
Svájc	440.—	455.—
Varsó	0.0145	0.0155
Prága	74.—	78.—
Zágráb	725.—	760.—
Amsterdam	931.—	951.—

Magyarul beszéltek egy prágai színpadon

A Prágai Magyar Hírlap legújabb száma írja:

A prágai német színház tegnap három német szerző által írt amerikai bohózatot mutatott be. A darab egy newyorki operaház művészi életében játszódik s az első felvonás az igazgatói irodában pereget le, ahol a világ minden részéből összejönnek a dollárt hajszoló operacénekesek. Mindegyik a saját nyelvén beszél s egyik sem érti a másikat. Olasz és francia mondatok kergetik egymást s egyszer csak nyílik a színpadi ajtó és belép egy gyérhaju szőke színész. — Jó napot kívánok, kedves igazgató ur... — ezzel a magyar köszöntéssel lép a színpadra és folytatja magyarul a szerepét. A színpadot kezdem betüzni a színház sötétségében s kisütöm, hogy ez a tökéletesen magyarul beszélő német színész Paul Hörbiger, aki István Fogoly Bassbuffo" szerepét játsza.

István Fogoly kedves ember, közvetlen magyar művész, aki az operacénekesek nemzetközi vásárán kedélyes humorral sűrűg-forog és úgy beszél az olasz és amerikai kollégákkal, mintha azok minden szavát értenék. A második felvonásban is bejött István Fogoly a színpadra és gratulált a baritonista szerepét játszó Bassermannnak, aki akadozott magyarsággal mondotta: „Keszennem szepen...”

A jelenet hatalmas tapsot váltott ki. Különösen a karzatban levő egyetemi hallgatók és katonák lelkesedtek, sűrűn tapsolva azon, hogy ha a komikum kedvéért is, de mégis magyarul szót hallanak Prágában egy színpadon.

Legjobb gyapjuszövetek
FELDHEIM DEZSŐ-III
Piac-utca 47

A szultán háremhölgyei férjhezadók

Konstantinápoly, dec. 12. A Malta szigetére menekült VI. Mehmed szultán háreme dolgában az illetékes hatóságok már döntöttek. A szultán ugynevezett törvényes feleségeit — négyen vannak — egyelőre nem küldik Malta szigetére. A török fővárosban maradnak s a kínestár látja el őket a szükségesekkel. A hárem többi hölgyeit pedig férjhez adják. E hölgyek száma körülbelül 500-ra rug.

Minden szultán halála után szokás, hogy a háremét felszaltadják, ami azt jelenti, hogy a háremhölgyeket visszaküldik szülőföldjükre. Minthogy a szultán feleségei még akkor is, ha már a szultán meghalt, vagy az illeték a szultán háreméből eltávoztak, igen nagy becsülésnek örvendenek, egy-kettőre akad férfi, aki őket szívesen feleségül veszi. VI. Mehmed nőire is igen sok igénylő akadt. Bizonyosra veszik, hogy ezek a hölgyek hamarosan férjhez mennek, vagy ahogy itt mondják, vevőkre találhatnak.

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0,23.

Budapest, dec. 12.

Értéktőzsde. A budapesti tőzsde ma nem törődött a bécsi tőzsde lanyhaságával. A mai budapesti tőzsdén megerősödött az irányzat.

Bankok: Ang.-Magy. bank 2325—400, Agrár 1975—2000, Hazai 5250—350, Hermes 1000—50, Magyar Hitel 6700—7000, Jelzálog 430—40, Lezárt 1300—50, Osztr. Hitel 1225—350, Keresked. 18200—400, Magyar-olasz 525—50.

Takarékpénztárak: Általános 3000—25, Hazai 38000—500.

Malmok: Borsod-Miskolci 12250—3400, Concordia 6400—600, Budapesti 18500—9200, Gizella 7500, Hungária 9900—75, Viktória 1900.

Bányák és féglagyárak: Beocsini 43000—7000, Kohó 36500—9000, Drasche 20000—750, Magnesit 69—76500, Ált. Kőszén 73—78000, Salgó 32500—4250, Urikányi 48500—54250.

Nyomdák: Athenazum 11700—900, Révai 1700.

Vasművek és gépgyárak Kőburg 3650—950, Ganz-Danub. 635—636000, Ganz-vill. 80—83500, Láng 11100—700, Lipták 3400—650, Magy. acél 11—11800, Rima 9900—10250, Schlick 6250—400, Wörner 3475—750, Kistarcsai 4300—400.

Különböző vállalatok: Gschwindt 3737500, Baróti 2700—825, Bóni 8500, Chinoin 4200—450, Egyes. izzó 35000—7550, Textil 2400—500, Papír 3000—200, Spódium 5300—550, Flóra 16000—7150, Fővárosi sör 8700—9000, Karton 9700—10600, Királysör 6400—700, Klotild 7000—500, Polgári sör 38—42000, Magy. pamutgyár 14000—800, Magyar Cukor 108000—9000, Lámpa 14500—5400, Ostermelő 3800—4000, Gummi 7200—500, Szikra 11300—700, Stummer 68—71000, Telefon 13900—4200.

Falpari vállalatok: Hazai 10100—200, Brassói 22000—400, Egyes. fa 970—1010, Lignum (hitelfa) 5800—6000, Magyar Erdő 1200—300, Nasic 50000—2500, Lichtig 1440—500, Orsz. fa 2800.

Közlekedési vállalatok: Adria 31—32000, Atlantika 3700—4000, Közúti 6975—7050, Városi 1575, Déli vasút 6400—600, Levante 40000—2000, Államvasút 20250—4750, Tröszt 10400—11050.

Az utótőzsdén rendezési napra való tekintettel némi ármorzsolódások voltak. Később az irányzat megszilárdult. Két órai árfolyamok, zárjelben a prókongációs díjjal, a következők: Magyar Hitel 7100 (50), Osztrák Hitel 13775, Borsod-Miskolci 13500 (300), Concordia 6575 (75), Első budapesti 1500 (50), Gizella 10500, Hun-

gária 10400 (400), Viktória 31450 (750), Nasic 1510 prompt, Atlantika 4275 (200—250), Államvasút 25500 pénz, Trust 11200, Kohó 38500—39000 (500), Magnesit 78500—79000 (500), Általános Kőszén 80500 (1000), Salgó 35750 (300—500), Urikányi 54000, Ganz Danubius 675000 (10000), Ganz-villomas 85000 prompt, Lipták 3700 (25), Acél 12000, Rima 10250—10300, (180—200), Schlick 6580, Spódium 5500—5575 (75), Karton 10600 (100), Cukor 143000 (2000), Lámpa 15600, Stummer 73000 (1000), Telefon 14500 (300), Georgia 83250.

Zürichi zárlat

Zürich, dec. 12. (Zárlat.) Berlin 6 és háromnyolcad, Hollandia 21110, Newyork 530 és fél, London 2432, Páris 3765, Milánó 2655, Prága 1675, Budapest 23, Zágráb 175, Bukarest 325, Varsó 3 és egynegyed, Bécs 74, osztrák bélyezvett 76, Szófia 395.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén igen élénk érdeklődés mutatkozott különösen a kenyérmagvak és tengeri iránt. A fővárosi malomokban azonban ma sem vásároltak. A tőzsdéid második felében az árutalajdonosok is hajlandóknak mutatkoztak a készleteiktől megválni. Mind élénk forgalom fejlődött ki buzában és tengeriben, melyek közül az előbbi vidéki malmok vásárolták. Takarmánycikknek placc szilárd, azonban említésre méltó forgalom tulajdonképpen csak tengeriben fejlődött ki. A liszt és őrlémenyiac szilárd irányzat mellett üzletellen.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 9800—900, egyéb 9700—800, 78 kilós tiszavideki 10000—100, egyéb 9900—10000, rosz 6800—7000, takarmányárpa 6700—800, sörárpa 7200—400, köles 8000—500, zab 6500—600, repce 13500—14500, korpá 4500—600.

Előfordult kötések: Buza 2 vagon 78 kilós 10000 ab Szab, 1 vagon 78 kilós 10000 ab Vásárosnamény, 150 m. 76 kilós 9300 Felsőnyék, 550 mázsa 73 kilós 8300 ab Felsőnyék, 2 vagon 77 kilós 9200 Felsőnyék, 1 vagon 78 kilós 10100, Hajdumegye, 1 vagon 77 kilós 10000 Celdömölk, 1 vagon 78 kilós 9900 Csongor, 1 vagon 78 kilós 9900 ab Ökörítő, 7 vagon 78 kilós 9900 Kaba, 2 vagon 78 kilós 9900 ab Vásárosnamény, 1 vagon 78 kilós 9900 ab Nyiregyháza, 1 vagon 78 kilós 9900 ab Lőrincz, 1 vagon 77 kilós 9800 ab Csongor, rosz 1 vagon 6700 ab Tata, 30 mázsa 6900 ab Vác, 2 vagon 7000 ab Budapest, zab 1 vagon 6000 Miskolcz, tengeri morzsolt 1 vagon 5600 ab Simontornya, 1 vagon 6300 januári szállításra ab állomás, 1 vagon dunántúli állomás 6700, tengeri csöves 1 vagon 4200 íchermegyei állomás, 1 vagon 5000 ab Budapest, korpá 1 vagon január 5000, 1 vagon Budapest prompt 4600 és háromnegyed, viktoriá borsó 50 mázsa ab Budapest 125.

Atlótt egy kalapot:

szándékos emberölés kísérlete

Nagy háborúság dul ez év eleje óta Hajdusámson község fiatalága között. Nem mulik el vasárnap, hogy a korcsma hadszíntérre ne változzék, rendszerint esendőrszuronyok vonulnak az ellenséges táborok közé. míg végre egy-két koponya beverés árán esend lesz a községben.

A multkorában egy vasárnap délután Osváth József és több társa mulatoztak a Wertheimer-féle korcsma-ban. Ugy 11 óra tájban Osváthék haza akartak már menni, amikor mintegy 20 legényből álló társaság várakozott a korcsma előtt botokkal, dorongokkal felfegyverkezve.

— Bosszút állunk a multkorai gyaldzatért!

— Most nem viszitek el szárazon!

— kiabálták a korcsma előtt össze-

verődötték. Osváthék rövid hadtanácsot tartottak, majd 12 óra tájban, amikor bezárták a korcsmát, kimentek a sötét éjszakába. A korcsmától utcaán azután megkezdődött a harc. Hatvan husz ellen.

A korcsmából elsőnek kilépő Főrizs Józsefet egy doronggal azonnal földreterítették, mire Osváth József egy kölesönkért revolverrel riasztólag a levegőbe lött. Amikor a lövés eldőrdült, általános lett a kavargás, a sötétben egymásnak esett a két tábor és megesett, hogy tévedésből a saját párti legény fején koppant a dorong. Osváth a kavargás látán többször a levegőbe lött, majd a gyorsan elősiető esendőrök véget vetettek a esete-paténak, mely sok legény feibeverésével végződött.

Egy hét mult el a verekedés óta, a falu népe már el is felejtette a nagy „csatát”, mikor a esendőrök egy átlótt kalapra akadtak nyomozás közben. Osváth József ellen eljárást indítottak, míg most a debreceni törvényszék vádtanácsa szándékos emberölés bűntettének kísérlete címén vád alá helyezte — az átlótt kalap miatt. Az érdekes ügy rövidesen írtárgyalás alá kerül a debreceni törvényszéken.

HIREK

— **Megalakult a Magyar Pénzjegynyomda Rt.** A Magyar Pénzjegy Nyomda R. T. ma tartotta alakuló közgyűlését. Az új részvénytársaság a magyar kormány és a zürichi Art Institute Orell Füssli cég közös alapítása akként, hogy a részvénytöbbség a magyar kormányt illeti meg.

— **Az általános kerestli adó végrehajtási utasítása.** Az 1922:XXIII. t.-c., amely az 1923 január elsején életbelép. végrehajtási utasításával a pénzügyminisztérium rövidesen elkészül. A kereskedelmi és ipari életre, de különösen a kisiparosokra nagy súlytal fog nehezéni az eljárási szabályoknak az a rendelkezése, amely technikai tekintetben számos kötelezettséget ír elő (munkások adójának lerovása és könyvelése). Lassan-lasan a legkisebb kisiparos és kereskedő üzemeiben, illetőleg üzletében külön embert kell tartani arra célra, hogy a különféle forgalmi adókönnyveket, blokkokat, kereseti adókönnyveket pontosan könyvelje és vezesse.

— **75 százalékkal emelték a cseh tisztviselők fizetését.** Prágából jelentik: A minisztertanács tegnap törvényjavaslatot fogadott el, amely a tisztviselők alapfizetését 75 százalékkal emeli. A drágasági pótlékokat pedig 1923 április 1-től kezdve fokozatosan megszünteti. A minisztertanács elhatározta továbbá, hogy tisztviselői fizetéseket belga mintára évnegyedként egy pénztételemnél utalják ki.

— **Eljegyzés.** Klein Rózsikát Ungvárról eljegyezte Goldstein Ármín Debreczenből.

— **Új fajta angol hazai repülőgép.** Londonból jelentik: a Morning Post jelentése szerint új fajta angol harci repülőgépet készítettek, amelyben teljesen acélból készült a szerkezet, annak ellenére, hogy acélból van, könnyebb a favázis repülőgépénél. A repülőgépre, amely egy üléses, 325 lóerős motor van felszerelve.

— **II. Vilmos császár emlékiratai magyar fordításban megjelent.** Kapható: Hegedűs és Sándor irod. r.-t. könyvkereskedésében. Ára 805 kor.

— **Földrengés Japánban.** Tokióból jelentik: Kin-Siu szigetén földrengés pusztított. A házak romba dőltek, a rengés következtében. A rengés következtében 23 ember meghalt, 22 megsebesült. A rengést Japán némely vidékén is érezték, de emberéletben nem tett kárt.

— **A Műpártoló Egyesület kiállítása a rendkívüli közgyűlés miatt csak vasárnap fog megnyílni.** Az iparművészeti tárgyakat csak pénteken délután kell beküldeni a város-háza nagytermébe. Ezeket a bíráló bizottság szombaton délután fogja megbirálni, úgy hogy a he nem váln munkák délután elvihetők. A kiállítás vasárnaptól kezdve mindennap 9-től délután 7-ig lesz nyitva.

— **Meghívó.** A debreceni Luther Szövetségi Filler Egyesület 1. évi december hó 17-én, vasárnap d. u. 5 órakor a Miklós-utcai ev. templomban a megszállt Pozsony emlékére estélyt tart, melyre az érdeklődőket tisztelettel meghívja.

— **Batuala, a Concourt-díjjal jutalmazott néger-regény.** Irta René Maran, fordította Kosztolányi Dezső, megjelent. Ára 245 korona. Kapható: Hegedűs és Sándor irod. r.-t. könyvkereskedésében.

— **Stuttgarti szocialisták és kommunisták harca.** Stuttgartból jelentik: A nemzeti szocialista párt tegnapi gyűlését mintegy 50 kommunista közbeszólásokkal megzavarta. Amikor a párt gyűlékezését védő alakulatok gummibotokkal hozzálátottak, hogy a rendezőket el-távoítsák, verekedés keletkezett, amelynek során a kommunisták székeket ragadtak és vörös poharakat dobáltak. A rendőrség erre kiűrtette a termet és szétszórtta a verekedőket.

— **Képkiallítás a Munkásotthonban.** A festéssel foglalkozó munkások, akik tavaly is nagy sikert értek el képeikkel, az idén is megrendezik tárlatukat Katona Gyula vezetésével a Munkás-Otthon disztermében. A kiállítás vasárnap egész nap nyitva, megtekintése díjtalan.

— **Bibliaóra az ispotályban,** a diakonissza otthonban, évek óta tartatik. Most pár heti szünet állott be, de a gátló körülmények elmúlván, holnap, szerdán, december 13-án délután 4 órai kezdettel újra megkezdődnek, a szokott helyen, a diakonissza-intézet termében. Az érdeklődők figyelmét erre szeretettel felhívjuk.

— **Zátonyra futott a Tegethofi** Bécsi tudósítónk jelenti: Milanóból jövő jelentés szerint a hajdani osztrák-magyar monarchia hajóhalának egyik legnagyobb hajóját, a Tegethofot, mely a békekötés után Velenében horgonyozott, az olasz kormány rendeletére Pólába akarták vontatni, utközben azonban a hajó Lidó mellett zátonyra futott. Remélik, hogy sikerülni fog veszélyes helyzetéből kiszabadítani.

— **Nem vagy legény Berci...** A szögedi sürgönypózna íj de magos... kottái kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. zeneműkereskedésében. Piac-utca 34. sz.

— **Bárd és Nádor karácsonyi zenealbuma megjelent.** Kapható: Hegedűs és Sándor r.-t. zeneműkereskedésében Piac-utca 34.

Jó szöveget olcsón!
Feldheim és Weisz posztóruházban,
Piac-u. 73.
vásárolhat.

Öltöny-, telikabatszövetek, velourok nagy választékban. FISCHER ADOLF ÉS FIA, Piac-utca 61.

BOSZNYAY I. ÉS TÁRSA cégnél
Kossuth-utca 3. szám.
1922 december 2-től 1923 január 6-ig tartó
nagy karácsonyi és újévi vásár.
Külön occasió osztály!!
Óriási választék. Rendkívüli olcsó árak.
Kérjük hirdatainkat figyelemmel kíséreni!

Ujabb hirdetés a vagyonváltásról

A városi adóhivatal értesíti az adózó közönséget, különösen azokat, kik a vagyonváltásról szóló II. törvény 4. §-ának 2. pontja alá eső beépítetlen ingatlanok gyanánt csakis olyan földterületet kell érteni, amely a város összefüggő építkezése által határolt területén fekszik és nincs beépítve. Idetartozik tehát elsősorban a város utcái, utcai és terei mellett fekvő olyan telek, amelyeken épület nincs. Beépítetlen ingatlan (házteljes) gyanánt vonandó váltás alá az olyan terület, amely házteljesre van felparcellázva, habár az egyes parcellák még művelés alatt állnak. Nem lehet azonban a vagyonváltásról szóló II. törvény 4. §. 2. pontjában megszabott vagyonváltás alá venni a város belterületén levő oly nagyobb földterületet, amely rendszeres mezőgazdasági művelés alatt áll. Idetartoznak tehát a város beépítetlen területén kívül fekvő, a tulajdonos házával össze nem függő szőlés kertek, kenderáztatók, káposztás kertek stb. — Beltelek vagyonváltása alá csak tehát városunkban s így belterületnek tekintendő az a terület, ha szőlő is, amely a telekértékadó szabályrendelet szerint és a külső területől megkülönböztetetten a város telekértékadó kataszterében négyzetöblenként van értékelve és belterületben fekvőnek van jelölve. Mezőgazdasági ingatlan vagyonváltása alá pedig az a terület veendő, amely a telekértékadónál kataszteri holdanként lett értékelve és külső területnek fekvőnek van jelölve és a földadó kataszterében is külső területnek van jelölve. Ilyenek a bellegelői, ondői, kőszelvényi, hegyesi, szepesi stb pusztarészek, ezeknél a vagyonváltás buza mennyiségben fizetendő.

Horthy Iszák hangverseny. Valóságos kultureseményt jelent városunkban a 16-án tartandó diszhangverseny. A szereplők mindannyian fővárosi neves művészek, kik közül Némethy Ella és Pilinszky Zs. opera tagokat városunk közönsége már ismer. A fiatal óriások közül Szegehd János és Schletter Jenő fognak bemutatkozni, kiknek zongora játékaikról, úgy a külföldi, mint a fővárosi lapok a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak. Előbbi, mint komponista is sok érdemes szerzeménnyel gazdagította a magyar zeneirodalmat. A nehéz klasszikusokból összeállított hatalmas műsorba Schusztler Sámuel menekült rendőrkapitány vonója alól kikerült magyar Irredenta és népdalok, melyek közt saját szerzemények is szerepelnek. Mióta a 10 pontból álló gazdag műsor publikáltatott mind nagyobb érdeklődés mutatkozik az ünnepi hangverseny iránt, melyen a résztvevőknek nem mindennapi művelészetben lesz része. Jegyek az esti pénztáron kívül kaphatók „Méliusz” könyvkereskedésben.

A DTE első teadélutánját vasárnap délután 4 óráról 9 óráig rendezi a Bika-kávéház üvegtermében. Jegyek kaphatók és asztalok előjegyezhetők Keiner és Schwartz börtulésében (Csapó-utca 13). Műsor falragaszokon.

Függetlenségi bál. A debreczeni függetlenségi kör hagyományos bálját ez évben december 20-án rendezi a Bika dísztermében, az előjelekből látva a hagyományos nagy sikerrel. A rendezőbizottság díszelnöke Baltazár püspök, elnöke Deák István, aki társadalmatlan buzgólkodik a függetlenségi bál sikerén.

„Napsugár” vagyonmentő árverés ma délután háromkor. Plac-utca 10. sz.

Három fogásból álló kltünő menü ebéd 120 korona, két fogásos vacsora körettel és térszta 120, egy zóna adag délelőtti, délbe és este 45 kor. 1 liter pompás ezerjő bor 120 korona. 1 pohár részvény udvari sör 34 kor. Előzékeny, pontos kiszolgálás biztosítva. A kártyajátékokra az engedélyt megkaptam, a n. é. közönség szíves pártfogását kérem, tisztelettel Albert Belvárosi éttermei és kávéház tulajdonos. Debreczen szab. kir. város székházának szuterinjében. Bejárat a Városház-utcából.

Klonda szücs. Verbőczy-utca 2. Iparkamara épületben, szörme ruhákat készít, alakít és javít. Nultra városi bunda olcsón eladó.

Karácsonyi ajándékok. kalapok, őrü divatárak legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénéll, Plac 43.

Tekintse meg Musaty András műtermét, hol fényképek legmodernebb kidolgozásban is készülnek. (Egyház-tér 3.)

Megkezdődött a karácsonyi olcsó eladás Lantos csipkeáruházban, Kossuth-utca 4.

KARÁCSONYRA legolcsóbb és legszebb ajándék egy jó könyv. Igen nagy választékban, gyönyörű kötetekben kaphatók Hegedűs és Sándor R.-T. könyvkereskedésében.

Fényképek karácsony és újévi ajándékként reklám árban, legszebben készült Bagdi fényképész. Plac-utca 9.

Izelleje meg Albert konyháját, olcsó és kitünő. Ez már igen!

Operák, operettek, karácsonyi albumok, zeneművek zongora-, hegedű-, cimbalomra stb. Hegedűs és Sándor r.-t. zeneműkereskedésében kaphatók.

SZÍNHÁZ

MUSOR:
SZERDA: A gésák, B) bérlet; délután: A harmadik líl. előadás.
CSÜTÖRTÖK: A gésák, C) bérlet.
PÉNTEK: A gésák, D) bérlet.
SZOMBAT délután: Mágna Miska; este: A gésák.
VASÁRNAP délután: Magdolna; este: A gésák.
HÉTFŐ: Babavásár, A bérlet.
KEDD: Babavásár, bérletszűnet.
SZERDA délután: Monstre-cabaret a karszemélyzet javára; este: Babavásár, B) bérlet.

A színházi iroda hírei:

Timár Ilia éneklő Mímóza bűbajos dalait a Gésák-ban, Kolly-Polyt a tempemramentumos Kovács Terus alakítja, Unger, Markovics és Szigeti személyesítik a férfiszerepeket. Jegyelővét a hét összes előadásaira!

Haramiák, ma délután ifjúsági előadásul!

Szombat délután Kovács Terus, Markovics és Unger játszanak Mágna Miskában.

Napisten bosszút áll, dráma a felvonásban. Indiai fakir történet. Gyönyörű exotikus felvételek, a párisi Gaumont film-gyár egyik legsikerültebb remeke, ma az Apollóban.

Teodora, Byzánc császárnője, még csak két napig Vígsház-mozgóban. Méreteiben, pompájában messze túlmutulja testvérfilmjeit: Quo Vadist, Cabiriát!

Jón: Drakula, jegyét biztosítsa idejében.

SPORT

Bácsi Péter visszalépett a HTE-be. Az idei év kezdetén nagy meglepetést keltett az a hír, hogy Bácsi Péter kerületi gerelyvető rekorder a Hajduböszörményi TE-ből a Move DSE-be lépett. A hír igaznak bizonyult és Bácsi az idén a Move DSE színeiben aratta babérait. A szezon befejeztével bösözörményi atlétaársai hiába kapacitálták Bácsit visszatérésre, nem sikerült nekik. Ami nem sikerült a bajtársaknak, az most sikerült a szívnék. Bácsi Péter ugyanis rövidesen bevezet a házasság révén és leendő felesége közbenjárására kilépett a Move DSE-ből és megtért a HTE-be. Az acélos izmu gerelyvető a szív szavára tehát mégis megpuhult és visszatért anyagegyületébe, amelyet egyébként lényegtelen összetűzés miatt hagyott annakidején eszében.

Megbűntetett világbajnok atléta. Az amerikai szövetség — mint a new-yorki lapok jelentik — most ítélkezett két világbajnok atléta fölött Joo Ray, a hirneves középtávúfutó és Lodomist, az antwerpeni olimpiász négyszázméteres gátfutásának bajnoka állottak a szövetség fóruma előtt. Az volt ellenük a vád, hogy egyik legutóbbi versenyzésük alkalmával több utköltiséget számítottak fel. A szövetség mindkettőjüket hosszabb időre eltöltötte a versenyzéstől.

!!! Vétel !!!

Kenyszer nélkül vasarolhat!

1 mtr. francia csikos flanel	498 B.
1 drb női ajouros batizst zsebkendő	90 ..
1 drb fehér finom férfi vasalt ing	1980 ..
1 pár női kötött téli keztyű	120 ..
1 mtr dupla széles angol ruhaszövet	800 ..
1 mtr mosott hollandi vászon	465 ..
1 pár kötött férfi zokni színes	165 ..
1 mtr finom ágynemű vaszon H Polák	550 ..
1 pár finom kötött női harisnya	390 ..
1 mtr Cosmanosi mosó karton	550 ..
1 drb Damaszt torlűköző	675 ..
1 drb flanel férfi ing dupla manchettel	1825 ..
1 drb hűszett női ing Made-polanból	975 ..
1 mtr 140 cm. széles 1-a lepedő vászon	1800 ..
1 drb női kötött reform nadrág	700 ..
1 drb francia alsónadrág	1450 ..
1 mtr jo minőségű Angmett	465 ..
1 mtr békebeli csikva vászon	625 ..
1 mtr 140 cm. széles kloti bolcsenek	1350 ..
1 mtr cerna kanavász	598 ..
1 drb sima zefir ing 2 gallérral	1650 ..

Brüll Ernő
Divatáruház. Plac-utca 29.
(Városházavet szemben. Kis Debreczen).

Lombfűrész Készlet
a leghasznosabb
karácsonyi ajándék.
Kapható
Bészler és Dávid
Vasárkereskedésben. Plac-utca 7. szám.

Saját készítményű
bőröndök,
ridikülök és
bőrtárcák
gyári árban kaphatók
FEUERMANN bőröndöséll,
PIAC UTCA 44. SZÁM.

Önkéntes árverési hirdetés.

Közhírré teszem, hogy Debreczenben hivatalos helyiségemben (Plac-utca 46) folyó hó 18. tizennyolcadik napján hétfőn délután 3 órakor megtartandó önkéntes nyilvános árverésen 1250 Ezerkettőszázötven darab „Debreczeni Gyógyárkereskedelmi részvénytársasági” részvény 1922. évi szelvényekkel együtt darabonként 600 Hatszáz korona kiküldési árban, de azon alól nem, a legjobbat ígérőnek azonnali készpénz vagy csekkel fizetés ellenében el fog adatni.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a (új százelek).

Vételi illetéket és értékpapír forgalmi adót a vevő fizeti.

Debreczen, 1922 december hó 12.

Dr. Mándi András, mint dr. Lintner Sándor debreceni kir. közjegyzőnek a debreceni kir. közjegyzői kamara 19/1920. számú rendelvényével kirendelt helyettese.

Legszebb cigányzene a Gambrinusban!!
Rácz Jancsi és Napoleon
hegedű és csellóművészek 11 tagú zenekarukkal játszanak.

Nagyságos Asszonyom!

Ismét érkezett remek **gyapju** még az eddiekieknél is remekebb színekben. Csodaszép kézzel kötött és horgolt

blousok
3500 K-tól.

Tisztelettel **Szilágyi Lajos** kézimunka és műhímző vállalata **Széchenyi-u. 1.**

Varrógépek

cipész, női és férfiszabó iparosok részére, ugyszintén családi használatra jutányos áron kaphatók, **Szilágyi Lajos Széchenyi-u. 1.**

MEGHÍVÓ.

A Valkán Téglagyár Részvénytársaság 1922. évi december hó 22 én, déli 12 órakor Plac-utca 16. szám alatt, az Alföldi Takarékpénztár helyiségében tartja

III. évi rendes közgyűlést,

melyre a t. Részvényesek azon figyelemzetéssel hivatnak meg, hogy aki a közgyűlésen résztveenni kíván, tartozik részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt december hó 19-ig beazarólag az Alföldi Takarékpénztárnál letétbe helyezni.

Tárgysorozati:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1920. évi számadásokkal s a veszteség rendezése tárgyában határozathozatal.
2. Határozathozatal a felmentvény megadásának kérdésében.
3. Igazgatóági tagok választása.
4. Igazgatóági és felügyelőbizottsági tagok díjazásának megállapítása.

Tisztelettel az igazgatóság.

Mérleg-számla. Vagyon: Előle 12,000 —, Földingatlan 168,000 —, Gyártelek és berendezés 130,000 —, Épületek 229,000 —, Árú 1329,500 —, Szerszámok és eszközök 4,174 —, Saigótarjani köszönbánya részv. tars. 33,703 80, Mult évi veszteség 34,610 —, Folyó évi veszteség 18,251 50 —, 52,864 50, Összesen 1,959,242 30. Töner: Részvénytőke 500,000 —, Alföldi Takarékpénztár 898,926 54, Értékcsökkenési tart. alap 32,159 —, Ünő bányászati r.-t. 12,250 04, Winter Hermann 15,906 12, Elfogadvány 500,000 —, Összesen 1,959,242 30. Debreczen, 1920 december 31.

Ügyvédi

határidő naplók

megjelentek és kaphatók
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR írók és nyomdai részvénytársaság könyv és papírkereskedésében

Nem hirdetés útján, hanem személyesen győződjön meg, hogy

Szabó és Zengevald

rőfős- és rövidáruüzletében. **Szent Anna-utca 3. sz.** szükségletét legolcsóbban szerezheti be.

Karácsonyra és újévre

az alkalmi áruk eladása megkezdődött.

Megnyilt a Központi Éléstár
Miklós-utca 2. sz.
 (Apo ló mozgóval szembe)
 Kapható jutányos áron mindenemű liszt órlemény, buza dara, korpa, bab, burgonya, hagyma, dió és egyéb élelmiszer.

Tearum,
 legolcsóbban
 legjobban a **Szilágysági**
 szeszital kereskedés kicsinyben osztályán (Csapó-u. 7.) szerezhető be.
 Eladás nagyban és kicsinyben.

Kiss József
 auto-motores gépműhelye
 Erzsébet-u. 20. Telefon 901.
 Veszélygermunkát és bármily gazdasági gépjavitást gyorsan és pontosan végez, lokomobilokat, mozgójáratokat átalakít, használt gépeket vesz, gyárilag javított, elad és becsere. Autogénhegesztés.

MEGHÍVÓ
 a Vulkan Téggyár Részvénytársaság 1922. év december hó 2-án déli fél 1 órakor Piac utca 16 szám alatt a Alföldi Takarékpénztár helyiségében tartja

IV. évi rendes közgyűlését,
 melyre a t. Részvényesek ezen figyelmeztetéssel hívataknak meg, hogy aki a közgyűlésen résztvenni kíván, tartozik részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt december hó 19-ig bezárólag az Alföldi Takarékpénztárnál letétbe helyezni.

Tárgysorozat:
 1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1921. évi zárszámadással a a veszteség fedezése tárgyában határozathozatal.
 2. Határozathozatal a felmentvény megadásának kérdésében.
 3. Felügyelő-bizottsági tagok választása.

Tisztelettel: az IGAZGATÓSÁG.
 Mérleg-számla. Vagyon: Árú 1 491,010.—, Földingatlan 168 000.—, Gyártelek és berendezés 130,000.—, Épületek 269,000.—, Szerszámok és eszközök 4 174.—, Unió bányászati r.-t. 1,430 43, Salgótarjáni közszénbánya r.-t. 33,703 80, Adások 90,455.—, Államkincstári kölcsöne 2 000.—, Előlegek 30,000.—, Mult évi veszteség 52,864 50, Folyó évi veszteség 57,735 56, = 110 600 06, Összesen 2 330,373 29. — Teher: Részvenytőke 500 000.—, Alföldi Tkp-tár 1,280,054 29, Értékpapírok 500,000.—, Összesen 2,330,373 29.
 Debreczen, 1921 december 31.

Vasárunk és gazdasági eszközök olcsó beszerzési forrása
BAKOS vashereskedésében
 Csapó-utca 88. sz.
 Telefon 620.

Illatszerek, szappanok, manikűr- és fésűkészletek
 legszebb választékban.
DR. REX
DROGUERIA
 Debreczen, Városház-épület.

Legcélstörőbb **Karácsonyi ajándék** gyermekeknek Lombfűrészeti szerszámkészletek **300 K-tól**
Széchenyi-utca 2.
Bészler Lajosnál.

Jókat összes munkáit, Pallas Lexikont és egyéb könyveket jó áron vásárol **ACZÉL** antikvárium,
 Első Takarékpálota.

O'csóbb a vasúti szállításmál, ha
TEHERAUTÓ
 val szállit, melyekből 40 darab új és használt raktáron.
RÓKA RT.
 V., Csanády-u. 3. Telefon 46-01. teherautótelep.

Ozv. CSENGERINÉ divatruháza
 Debreczen, Csapó-utca 18.
 Mélyen leszállított áron ajánlja **KARÁCSONY** alkalmával rőfösáru, női, férfi- és gyermek kelengye, harisny, zsebkendő és schweizi himzések nagy raktárát. — Pontos, előzékeny kiszolgálás.

Motorokat benzint nyerolajat, Diesel, kerékek minden nagyságban, törött állapotban is, **Tóler Kálmán** BUDAPEST, Horn Ede u. 12.

Saját készítményű üzleti és forgalmi adó pénztárkönyvek legnagyobb választékban **Hegedüs és Sándor** rt. papírkereskedésében kaphatók.

LEGJOBBAN VÁSÁROLHAT VARGA ARNOLD-nál
 BUDAPEST IV., Kossuth Lajos-u. 11. **HARISNYA, KÖTÖTT, SZÖVÖTTÁRU KÖLÖNLEGESSÉGEKET KARÁCSONYBA.** BUDAPEST IV., Kossuth Lajos-u. 11.

Fontos érdeke, hogy felkeresse **Kövér és Róth** (Csapó-u. 37.) **Divatruházát,** hol vászna, kanavászt, női- és férfi fehérműt, női- és férfi szöveteket és kötött árukat legolcsóbban szerezhet be.

Liptay jékei (Szabolcs m.) szeszgyár és malma
 elfogad 30-50 drb marhát jutányosan telelésre. — Feltételek vagy személyesen vagy telefonon is megbeszélhetők.
Telefonszám: Kisvárdai 110.

Karácsonyra és ujévre legolcsóbb ajándékok:
Könyvek: Magyar és német ifjúsági iratok, Képes könyvek, Diskönyvek.
Zeneművek: Karácsonyi albumok, Operaalbumok, Operette és tancujdonságok.
Papírárak: Levélpapírok, Tintatartókészletek, Nippek, Képes albumok, Emlékkönyvek, Festékdobozok, Dísznaplárak, Bélyegalbumok.
 Kaphatók a legolcsóbb ártól a legdrágábbáig **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR** irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyv- és zeneműkereskedésében. Piac utca 34. szám.

APRÓ HIRDETÉSEK
 Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 30 korona, minden további szó 3 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 40 korona, minden további szó 4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

ELADÁS
 Alma, dió, szilva, citrom mindenféle fűszerek legolcsóbban kaphatók **Hatvan-utca 4.**
Börgarnitárak, hencserek, matracok, Söberli-ágyak eladóak. — Szénitő kárpitosnál, Zugó-utca. Telefon. Tanulók felvételtnek.

Eladó 1000 literes víztartály, jó szivattyus hűt és víz csövek. **Bánffy-utca 6.** Homokkert.
 75 drb tejeskanna, közte 17 új, tejhűtőkészülék, kapáló ekék, szartépo, trieur kázanhoz való korfűresz, géphéver, taborifuró, kezikurkacamer, soló, oke vssak, előhanto teljesen új, köldökök, igazsze kerreszek, 1000 záp eladásával megbíztaam **Schwarz Albert** Nyirgyutajban, álomás Nyirbator, Schwarz Zsig mond.
Abronesvas kapható a kladóhivatalban.

Selyem ernyők
 karácsonyi és újévi ajándékul **Görcsös Lajosnál** **Bathfányi-utca 26.**

Külföld
 jóízű alma kapható 80 korona kg. **Weisz Mendelnél,** **Hatvan-utca 36.**

KERESLET
Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron **Steiner Mihály,** **Hatvan-utca 2.** szám. I. emelet.
Ortu. családnál keresek butorozott szobát, közös konyha hasznalattal. — **Edény,** agyнемű van. Jól megfizetek. Ajánlatok **Hatvan u. 7.,** ven dégióbe kérek.
Deutsches Fräulein, welches in Säuglingst, bewandert ist, sucht Stelle. Auskunft in Hotel Pannonia zwieschen 4-7 Abend.

4 középiskolát végzett fiatal tanulókat felvesz **Hegedüs és Sándor** irodalmi és nyomdai részvénytárs. könyvkereskedése.

VEGYES
Krisch legmodernebb csempékálynak **Piac-utca 89.** — **Telefon: 12-18.**

Elektra elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos **Gold Sándor.** — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legjutányosabban készít. — **Debreczen, Hatvan-utca 2., I. em.** **Telefon: 895.**

Menekült órák szakszerűen, meglepő olcsón vállal **javitásokat** **Kakóczi-utca 36. sz.**